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Η μνήμη του Αγίου Νικολάου στην Φιλλανδική 
Ενορία Στοκχόλμης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την πρωΐ του Σαββάτου, 6 Δεκεμβρίου 2025, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας 
χοροστάτησε κατά την Θεία Λειτουργία στην πανηγυρίζουσα 
Φιλλανδική Ενορία Αγίου Νικολάου Στοκχόλμης, κατά την 
οποία συλλειτούργησαν ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. 
Βαρθολομαίος Ιατρίδης, Εφημέριος του Καθεδρικού Ναού Αγίου 
Γεωργίου Στοκχόλμης και ο εκ της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Ελσιγκίου και πάσης Φιλλανδίας επισκέπτης Κληρικός, 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1222


Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος κ. Mikko Leistola.

Οι ύμνοι της ημέρας αποδόθηκαν στην Φιλλανδική, Καρελλική, Σουηδική, Ελληνική 
και Σλαβωνική γλώσσα, από την χορωδία του Ναού και από μέλη της Βυζαντινής 
χορωδίας του Καθεδρικού Ναού Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης.

Στο τέλος της ακολουθίας, ο Σεβ. κ. Κλεόπας μετέφερε τις ευχές της Α. Θ. 
Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, προς τον 
Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Φιλλανδίας κ. Ηλία και τους Κληρικούς και 
λαϊκούς της Φιλλανδικής Εκκλησίας, απηύθυνε δε προς το Εκκλησίασμα τον 
προσήκοντα λόγο της ημέρας και ευχήθηκε τα δέοντα στους εορτάζοντες.

Στην ομιλία του, ο Ποιμενάρχης ανέφερε τα εξής:



“Σήμερα η Εκκλησία μας τιμά τον Άγιο Νικόλαο, προστάτη των ναυτικών, των 
παιδιών και όλων εκείνων που ζητούν την βοήθειά του με πίστη. Ο βίος του Αγίου 
Νικολάου αποτελεί ζωντανή απόδειξη των λόγων του Χριστού, που ακούγονται στο 
Ευαγγέλιο των Μακαρισμών, λόγων που φανερώνουν το αληθινό νόημα της 
αγιότητος και της βασιλείας του Θεού.

«Μακάριοι οἱ πτωχοί τῷ πνεύματι…»! Ο Άγιος Νικόλαος, αν και γεννήθηκε σε 
οικογένεια πλούσια, υπήρξε πραγματικά φτωχός στο πνεύμα, δηλαδή ταπεινός. Δεν 
κράτησε τον πλούτο για τον εαυτό του, αλλά τον πρόσφερε με αγάπη στους 
πτωχούς και τους αδικημένους.

«Μακάριοι οἱ ἐλεήμονες…»! Όλη η ζωή του υπήρξε ζωή ελεημοσύνης. Ενίσχυε 
κρυφά τους αναγκεμένους, παρηγορούσε τους θλιμμένους και στάθηκε ως 
στήριγμα σε όσους αντιμετώπιζαν δυσκολίες. Η ελεημοσύνη του δεν είχε όρια, 
γιατί έβλεπε σε κάθε άνθρωπο το πρόσωπο του Χριστού.

«Μακάριοι οἱ πραεῖς…»! Ο Άγιος Νικόλαος ήταν άνθρωπος ειρηνικός και πράος, 
όπως περιγράφει κι ο υμνογράφος στο απολυτίκιό του, υπήρξε όντως εικόνα 
πραότητος. 

Η πίστη του όμως ήταν τόσο βαθιά, ώστε υπερασπιζόταν με θάρρος την αλήθεια 
της Εκκλησίας, χωρίς μίσος ή εκδίκηση.

«Μακάριοι οἱ πεινῶντες καί διψῶντες τήν δικαιοσύνην…»! Υπερασπίστηκε αθώους, 
ενδιαφέρθηκε για τους φτωχούς, αντιστάθηκε στην αδικία και έγινε σύμβολο 
δικαιοσύνης για όλους τους χριστιανούς.

Κάθε μακαρισμός βρίσκει στο πρόσωπο του Αγίου Νικολάου το πρακτικό του 
παράδειγμα. Δεν έζησε για τον εαυτό του, αλλά για τον Θεό και τον άνθρωπο. 
Αυτή είναι η ουσία της αγιότητος, να αντανακλά ο βίος μας την διδασκαλία του 
Χριστού.

Στον σημερινό κόσμο, που συχνά κυριαρχείται από ανταγωνισμό, εγωισμό και 
αδιαφορία, ο Άγιος Νικόλαος μάς καλεί να κοιτάξουμε γύρω μας με καλοσύνη. Να 
μάθουμε να συγχωρούμε, να βοηθούμε, να στεκόμεθα δίπλα σ᾽ όσους 
δοκιμάζονται, να κάνουμε πράξη τους Μακαρισμούς, όχι μόνο με λόγια, αλλά με 
έργα, όπως εκείνος.



Ας γίνει, λοιπόν, ο Άγιος Νικόλαος ένας φάρος πίστης και αγάπης κι ιδιαίτερα για 
τους ναυτικούς μας, που τον έχουν προστάτη και συνοδοιπόρο στα δύσκολα 
ταξίδια τους.

Εύχομαι χρόνια πολλά σε όσους εορτάζουν! Ο Άγιος Νικόλαος ας μάς καθοδηγεί, 
ώστε να γίνουμε «μακάριοι» με την αληθινή έννοια, δηλαδή άνθρωποι της ειρήνης, 
της αγάπης, της πίστεως και της ελπίδος. Αμήν!”










